
KOMENDA WOJEWÓDZKA POLICJI 
W LUBLINIE

Wydział Kontroli

Lublin, dnia 2 września 2024 r.

Informacja o wynikach kontroli

na temat: Wykonywanie zadań przez policjantów wykorzystujących pojazd służbowy wyposażony 
w przyrząd kontrolno ■ pomiarowy służący do rejestracji zachowań uczestników ruchu drogowego oraz 

do pomiaru prędkości w kontekście reakcji na wykroczenie, poprawności dokumentowania oraz 
sprawowanego nadzoru nad wykorzystaniem wideorejestratora.

I. Podstawa prawna:

Czynności kontrolne zostały przeprowadzone na podstawie ustawy z dnia 15 lipca 2011 r. o kontroli 
w administracji rządowej1.

II. Tryb kontroli:

Kontrola została przeprowadzona przez Wydział Kontroli KWP w Lublinie, zgodnie z Planem Kontroli Wydziału 
Kontroli KWP w Lublinie na rok 2024.

III. Termin kontroli:

Od dnia 28 czerwca 2024 r. do dnia 5 lipca 2024 r.

IV. Zakres kontroli obejmował następujące zagadnienia:
1) Organizacja służby na drodze w komórce ruchu drogowego z wykorzystaniem pojazdu wyposażonego 

w wideorejestrator.
2) Realizacja zadań przez policjantów pełniących służbę na drodze z wykorzystaniem pojazdu służbowego 

wyposażonego w wideorejestrator
3) Ocena sprawowanego nadzoru nad sposobem pełnienia oraz dokumentowania przebiegu służby 

z wykorzystaniem wideorejestratora.

V. Kontrolą objęto okres:

Od dnia 1 stycznia 2024 r. do dnia 31 marca 2024 r.

VI. Ustalenia kontroli - ocena kontrolowanej działalności:

Pozytywnie oceniono organizację służby na drodze z wykorzystaniem wideorejestratora. Dyslokacja służby 
pełnionej na drogach przez policjantów WRD KPP w Rykach uwzględniała wszystkie elementy wskazane w § 4 
Zarządzenia Nr 30 Komendanta Głównego Policji z dnia 22 września 2017 r. w sprawie pełnienia służby na 
drogach. Sporządzane miesięczne i kwartalne analizy stanu bezpieczeństwa w ruchu drogowym zawierały 
elementy niezbędne do prawidłowego diagnozowania występującego zagrożenia na drogach na terenie działania

1 Tj. Dz.Uz2020r.poz.224
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KPP w Rykach. Informacje w tym zakresie były wprowadzane codziennie - z wyprzedzeniem trzydniowym - do 
Systemu Wspomagania Dowodzenia Policji przez upoważnione osoby. Stwierdzono, że odprawy do służby były 
przeprowadzane i dokumentowane zgodnie z postanowieniami § 8 ust. 1 i 3 zarządzenia Nr 30 KGP z dnia 22 
września 2017 r. w sprawie pełnienia służby na drogach. Odprawy do służby dokumentowano także w notatnikach 
służbowych. Pozytywnie pomimo stwierdzonych nieprawidłowości oceniono realizację zadań przez policjantów 
pełniących służbę na drodze z wykorzystaniem pojazdu wyposażonego w wideorejestrator. Dowódcy patrolu 
w przeważającym stopniu nie realizowali obowiązku osobistego sporządzania informacji dziennych oraz 
prowadzenia rejestru pracy urządzenia kontrolno-pomiarowego do pomiaru prędkości, co było niezgodne z § 19 
ust. 2 i § 22 ust.1 pkt. 1 Zarządzenia Nr 30 KGP. W pozostałym zakresie obszar ten oceniono pozytywnie. 
Pozostała dokumentacja w zakresie wykorzystania pojazdu Policji wyposażonego w wideorejestrator, była 
zgodna z obowiązującym wzorem2, kompletna, a informacje przekazane do WRD KWP w Lublinie były rzetelne 
i nie zawierały niezgodności w zakresie przedstawionych w nich danych. Na podstawie danych liczbowych za 
I kwartał 2024 r. dot. efektywności służb z wykorzystaniem wideorejestratora stwierdzono, iż policjanci komórki 
ruchu drogowego KPP w Rykach służbę pełnili efektywnie, zwracali szczególną uwagę na kierujących 
przekraczających dozwoloną prędkość, jednocześnie reagując na wszystkie zarejestrowane wykroczenia. 
Policjanci pełnili służbę w wyznaczonym rejonie służbowym i zgodnie z przekazanymi na odprawie do służby 
zadaniami. Zapisy w notatnikach służbowych były czytelne i odzwierciedlały zarejestrowane czynności, podjęte 
wobec poszczególnych uczestników ruchu drogowego, w związku z ujawnionym wykroczeniem drogowym. 
Pozytywnie pomimo stwierdzonych nieprawidłowości oceniono pełniony nad policjantami komórki ruchu 
drogowego nadzór nad sposobem pełnienia i dokumentowania przebiegu służby z wykorzystaniem 
wideorejestratora. Czynności nadzorcze prowadzone były przez upoważnione osoby na wszystkich zmianach, 
na których pełniono służbę oraz zostały udokumentowane. Natomiast stwierdzono nieprawidłowość w nadzorze 
nad dokumentowaniem przebiegu służby z wykorzystaniem wideorejestratora - w 1 przypadku zarejestrowanego 
wykroczenia nie dopełniono obowiązków wynikających z § 24 pkt 2 zarządzenia nr 30 KGP. Z uwagi na rodzaj 
przepisów, których dotyczyło ujawnione wykroczenie (art. 65 § 1 k.w. - umyślne wprowadzenie w błąd co do 
danych personalnych i art. 97 k.w. - inne naruszenia w ruchu drogowym) oraz fakt, iż sprawca dobrowolnie podał 
się karze, nie stwierdzono zaistnienia negatywnych skutków mających wpływ na rozstrzygnięcie sprawy. 
Zalecono podjęcie działań mających usprawnić obieg informacji i dokumentów w WRD KPP Ryki. Naczelnik 
WRD KPP w Rykach z dniem 4 lipca 2024 r. wdrożył rozwiązania zapewniające właściwy obieg informacji oraz 
wzmocnienie nadzoru nad przedmiotowym zagadnieniem.

Komendę Powiatową Policji w Rykach w zakresie całości ocenianej problematyki oceniono pozytywnie pomimo 
stwierdzonych nieprawidłowości.

VII. Wnioski i zalecenia pokontrolne:

Przedstawiając oceny i uwagi, w celu wyeliminowania przyczyn oraz skutków stwierdzonych nieprawidłowości, 
a także w celu zapobieżenia powstawaniu analogicznych błędów w przyszłości, polecono Komendantowi 
Powiatowemu Policji w Rykach:

1. Spowodować wzmożenie nadzoru przez kierownictwo Wydziału Ruchu Drogowego Komendy Powiatowej 
Policji w Rykach nad zagadnieniami:

wypełniania prowadzonej w WRD KPP w Rykach ewidencji „Rejestr pracy urządzenia kontrolno-pomiarowego 
do pomiaru prędkości KPP WRD Ryki”, przez osobę do tego zobowiązaną zgodnie z § 19 ust. 2 zarządzenia Nr 
30 Komendanta Głównego Policji w sprawie pełnienia służby na drogach z dnia 22 września 2017 r.;

2 wprowadzonym Zarządzeniem nr 59 KGP z dnia 10 lipca 2019 r. zmieniającym zarządzenie w sprawie pełnienia służby na drogach (Dz. Urz. KGP z 2019 

r. poz, 95)
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starannego i poprawnego wypełniania formularzy (dziennych) „Informacja o wykorzystaniu wideorejestratora” 
przez właściwą osobę zgodnie z § 22 ust.1 pkt 1 zarządzenia Nr 30 KGP (...);
zabezpieczania materiału stanowiącego lub mogącego stanowić dowód w postępowaniu zgodnie z § 24 pkt 2 
zarządzenia Nr 30 KGP (...) oraz poleceniami zawartymi zawartym w treści pisma LU00R.011.30.2020.AZ27.1 
z dnia 09 grudnia 2020 r. Zastępcy Komendanta Wojewódzkiego Policji w Lublinie.

Sporządziła:

podinsp. Agnieszka Denysiuk




